

“每次的牛市都是群众运动,这次超过历史上任何一次。”

散户热舞 4000 点

□晚报记者 徐刚领 马静

据最新一期《股市月度资金报告》显示,4月份,A股市场的存量资金单向流入近2500亿元,两市新开A股账户478.75万户,均创下历史新高。截至4月末,A股市场存量资金达到惊人的9800亿元。

报告指出,在4月份接近2500亿元的流入资金中,机构资金只有1/3,约830亿元(主要为新基金募集和老基金持续申购),其余1600亿元以上来自个人资金,个人资金与机构资金的比例已经达到了2:1。而在去年的11月、12月,两市的资金还是九成以上来自机构。

短短几个月,A股市场的新资金主流已经基本转换至以个人为主,这让年前还占九成资金量的机构持有者吓了一跳。这种情况从未出现过。

僧人炒股、学生炒股、贷款炒股、抵押房产炒股、拿养老钱炒股 炒股暴富 万千散户往前冲

股民徐先生:“在这史无前例的超级牛市之中,如果都不敢伸手捞上一把,分上一杯羹,这辈子还想发财吗?”

5000元半年变成3万元

5月11日下午,信泰证券郑州经七路营业部。如果不是亲眼所见,记者在难以相信股市还有如此的神话。去年年底,股民刘小姐投资5000元,按3.87元的价格吃进了1000多股亚泰集团,到5月11日收盘,亚泰集团收盘价23.86元,资金变为3万元。

银河证券陇海西路营业部的股民陈大爷,虽然已有75岁的高龄,但是在这轮牛市中依然取得了不俗的战绩。5月13日下午,陈大爷告诉记者,“在这波行情里,我总体上赚了

80%。”陈大爷以6.03元买入了9000多股中国石化,经过送配,现在已达12000股。5月11日收盘时,中国石化每股12.66元。仅此一股,他就赚了近8万元。

财富效应带来全民炒股

刘小姐、陈大爷只是如今股民的一个缩影。去年以来,沪深股市直线飙升,巨大的财富效应使得股票成为千百万人的首选投资对象。每天新开设的A股股票账户从去年的几个猛增到今年的30多万。正如股民徐先生所言,“在这史无前例的超级牛市之中,

如果都不敢伸手捞上一把,分上一杯羹,这辈子还想发财吗?这可是一次难得的财富再分配的机会。”

一时间,曾被斥为“赌场”,要求“推倒重来”的中国股市,重新回到了众人的视野。办公室里、银行里、公交车上、饭桌上人们到处谈论着股票;环卫工、售货员、农民,甚至卖报的老大爷,都开始对股票发生了兴趣。人们惊呼,全民炒股时代到来了!

有些地方甚至出现了僧人炒股、学生炒股、贷款炒股、抵押房产炒股、拿养老钱炒股的情况。

上月,1600亿元个人资金入市

笨钱汹涌 股市越过4000点

股民王女士:赚了30万,我还放股票市场里

最近发的工资没一分存进银行

王女士家中的钱放在银行十几年了,从孩子们一个个成家立业后,定期存钱已是她的习惯,“我不指望孩子,我能赚,自己养老。”一年年过去,她的几十万元钱放在银行从未动过,然而从去年开始,看着周围不少人在股市上赚了钱,她蠢蠢欲动了。一笔过户,从银行全部转到证券资金账户上,开炒,“谁不喜欢钱生钱,放银行里比放这里生的慢。”大半年过去,她的钱由28万变成60万,“又赚的也没有存银行,仍然放股票市场。反正都是赚来的,即使再赔进去,我也不怕。”这也是造成股票市场资金巨增的原因,

股票涨,股民的资金越来越多,大多数股民不将赚来的钱取出,而是再次进入二级市场,指望博更大的彩。

张先生在一家大企业工作,他们单位的员工几乎都在炒股,“连老板都在炒呢。现在发工资的银行卡都和股票资金账户连着,直接网上转账非常方便,除了生活费用,每到发工资,剩下的钱大家都买股票了。”张先生说,他最近发的工资没一分存进银行。

笨钱成为股市上涨推动力

中国人民银行发布的4月份金融运行数据显示,当前居民户人民币存款增速继续趋缓。当月人民币各项存款增加4440亿元,同比少增133亿

元。居民户人民币存款减少1674亿元,同比多减2280亿元。分流出来的资金大量流入股市。

这些散户带来的蜂拥资金,在世界证券历史中有一个非常弱势的名称,叫做“笨钱”。然而,正是这些笨钱推动沪指攻破2000点、站上3000点、越过4000点。

国都证券司素芳表示,按全国每天有20万新股民开户、每人带3万元资金入市算,每天就有60亿资金进入股市,相当于每天发一只中等规模的开放式基金。而对于目前的行情,有基金经理甚至直接说:“要问大盘,就去问散户吧!”

满仓的股民仍占多数

现在的点位还敢买股票吗?

老股民:难忘4年熊市,难忘伤筋动骨的财富缩水之痛

忘不了的熊市之痛

大盘高位运行,新浪财经的 latest 调查显示,满仓的股民仍占多数。

没有经历过熊市,难以体会那种伤筋动骨的财富缩水之痛。2001年下半年,沪深股市炎炎夏日高位雪崩,在解决国有股减持的预期之下,一连4年的低迷,很多股票被抹去90%,跌得只剩下一个零头。4年的熊市,不仅给股民留下了伤筋动骨的财富缩水之痛,也给他们的心灵造成了极大创伤。

股民老赵回忆说,2001年下半年,他在12元吃进的许继电气,最低时曾跌到了3.6元。“当时感觉炒股很丢人,好像闲杂人员才炒股。”老赵说,熊市给社会带来的影响太坏了,家人也为此经常生气。在熊市的几年间,

资产不仅没有增值,还错失了很多人机会。对于现在的股市,他是有点怕了,因此,从3500点起,他就选择了空仓,“宁愿错过,不愿做错。”

“一场史无前例的群众运动”

“股市有风险,入市须谨慎”,这个贯穿始终的股市投资格言,似乎已经被淹没在飙升的股市氛围中。

5月11日,证监会发出通知,要求证监会各地方派出机构、交易所、相关协会和公司加强投资者教育,防范市场风险。通知要求,“要对个别投资者中出现的抵押房产炒股、拿养老钱炒股的情况,加大告诫力度,使他们理解并始终牢记,生活必须和必备资金,关系身家性命,切勿冒险投资。”

然而,5月14日,股市并未“听话”降温,依然选择了低开高走,当天就创出了历史新高。

正如信泰证券郑州经七路营业部总经理时前进所言,“每次的牛市都是群众运动,这次超过历史上任何一次”。

对于那些源源不断闯入的新股民,现在的股市会是他们的“泰坦尼克号”吗?这些,也正为中国的最高决策当局所关注。4月26日,国务院有关领导召集国内6位比较活跃的经济学家,专门讨论中国股市的问题。很显然,股市的井喷已经引起管理层的极大关注。当央行的上调存款准备金率、加息等一系列举措不能为股市降温之时,管理层又将亮出怎样的金牌?

